



爱心企业捐助认领 志愿团队上门助浴

# “爱心伙伴”解历年失能老人洗澡难题

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘飞跃  
通讯员 张梦尧 康钰坤

爱心企业捐资助力  
志愿团队有了“爱心伙伴”

老年人的晚年生活不只是吃好、住好,更要高品质生活,洗个舒服澡也是老人迫切的需求之一。解放路街道后坡街社区78岁的孙永海老人自两年前突发脑血栓导致肢体一级残疾后,就再也没有彻底洗过澡。“家里是上世纪80年代的老房子,一共50多个平米,厕所才1个多平米,把老爷子推进去我就没地方站了。”

老人的儿子孙珂无奈地说,由于住在4楼,老旧小区又没有电梯,老人下楼去澡堂洗澡就更不可能了。“虽然我们每天都用湿毛巾给他擦身子,但还是不如洗个热水澡舒服啊!”

老人所住的楼院不远处,就是专门为老人提供康养服务的“仁德至护”志愿服务团队办公地点。“仁德至护”创始人巩成坤坦言,“虽然我们在做志愿服务,但随着有洗浴需求的老人增多,人力成本、设备折旧等费用对我们来说成了问题。现在有了‘爱心伙伴’项目,我们的后顾之忧解决了。”巩成坤说。

通过历下区开展的新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目,爱心企业山东泽锐达市政工程有限公司与巩成坤的团队结成“爱心伙伴”,捐出公益金定向认领了“爱心助浴”项目,为更



洗澡这件小事,对普通人来说是“家常便饭”,对于行动不便的老年人却成大难题,为老人提供上门助浴服务的专业志愿服务团队随之应运而生。但在实际运作中,因资金不足等原因,团队的发展遇到了阻碍。在济南市历下区,伴随着新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目的推出,爱心企业纷纷为公益基金注资,这一问题迎刃而解。



原床助浴解决了失能老人洗澡问题。

多像孙永海一样的辖区内孤寡、独居、失能失智残疾等弱势家庭内非自理、半自理老人免费提供上门原床助浴服务。用公司负责人章胜友的话说,家家都有老人,能为养老事业奉献企业的微薄之力,共同守护“夕阳红”也是一件值得自豪的事情。

## 专业人员提供上门服务 确保助浴过程安全舒适

3月10日,孙永海老人家,工

作人员正在对老人进行洗澡前的身体检查并询问登记有关情况,“孙大爷,近期有没有感觉哪里不舒服?我先给您量个血压,没啥问题再给您洗澡。”23岁的护理专业毕业生姜振横一边帮老人测血压,一边和老人聊天舒缓情绪。确保老人身体各项指标正常后,才为老人进行洗浴。“太舒服了,能在家里洗个热水澡,真的太高兴了。”洗浴过程中,老人不住地表达感谢和激动的心情。

助浴服务对于老人家属来

说,除了必要的水电设施外,几乎无需其他准备,但专业服务人员做起来却需要注意很多细节。记者在现场看到,助浴师先在老人平时睡觉的原床上铺上塑料隔层,再将一个特制的升降气垫床放到隔层上面,小心翼翼地将老人移到升降气垫上,随后用充气泵给气垫床充气,很快,一个“特质浴缸”就做好了。

这期间,一旁的加热设备随时加热提前准备好的洗澡水,整个过程水温一直保持在服务人

员“亲测”体感适宜的35℃左右,其间他们时刻与老人进行沟通,关注老人的感受,并向其讲解日常安全知识,既细致又温馨。

## 三方合作多方共赢 助推志愿服务细水长流

“爱心助浴”项目是历下区首批策划推出的123个文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目之一。今年,历下区在深度调研群众需求基础上,创新推出新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目,通过“政府部门统筹协调、爱心企业捐助认领、志愿团队具体实施”的项目化运作方式,拓宽政府服务领域,增强企业社会责任,解决志愿团队资金难题,满足群众实际需求,实现三方合作多方共赢。

截至目前,123个“爱心伙伴”项目已有55个被76家爱心企业认领,募集公益资金总计247.5万余元。历下区委宣传部正处级干部诸葛凌云在接受采访时表示,这些资金将全部汇入历下区文明实践公益基金,用来保障“爱心伙伴”项目实施,通过合理调配社会资源,切实解决群众实际需要、政府顾及不到、市场解决不了的难题。

志愿服务贵在坚持、胜在常态。为确保文明之水源源不断滋润百姓生活,历下区将持续推进“爱心伙伴”项目,通过建立项目督导推进机制,严格公益基金管理使用办法,完善项目效果评价制度,真正让文明实践志愿服务“细水长流”,不断提高群众幸福感、获得感。

## 山东将积极推进 分步提高乡镇工作补贴

本报3月12日讯(记者 王小涵 赵清华 通讯员 牛余斌) 3月12日,省政府新闻办召开新闻发布会,发布我省人力资源社会保障脱贫攻坚有关情况,并介绍推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的工作打算。

据悉,此前,我省人社“扶贫车间”模式被纳入中央政治局第39次集体学习的12个精准扶贫案例之一,并在全国推广。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,东平县人社局被授予全国脱贫攻坚先进集体称号,人社部门连续4年在全省脱贫攻坚绩效考核中位列优秀等次。

下一步,省人社厅将按照巩固

拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的部署要求,以就业扶贫为统领,在就业创业、技能培训、社会保障、人才支撑上下功夫,努力在打造乡村振兴齐鲁样板中展现更大作为。在促进乡村人才振兴方面,引导激励各类人才返乡入乡,联合有关部门积极推动分步提高乡镇工作补贴,激励优秀人才流向乡村。在做实乡村振兴活动载体方面,启动“鲁力同新”新经济助推乡村就业服务季、乡村振兴职业技能大赛等活动,为农民创造更多就业机会;实施齐鲁乡创计划,建设一批乡创平台,促进农民工就近就地就业和返乡创业。

## 郓城全面开展“大调研” 力促工作新突破

本报讯 2021年是实施“十四五”规划开局之年,郓城县确立了“跨入全省县域经济发展第一方阵,力争跻身全国县域经济百强”的目标定位,并提出了“经济发展取得新成效、改革创新迈出新步伐,社会文明程度得到新提高、城乡融合发展实现新进步、民生福祉达到新水平”的经济社会发展主要目标。

为此,郓城县全面开展“大调研”活动,全县各级各部门围绕政治建设、工业强县、乡村振兴、社会稳定、基层活力、城市提升、文明建设等重点工作,扎实

开展调查研究。“大调研”活动从2月25日开始,历时两个月。

本次活动中强调,把“定目标、找差距、挖根源、理路径、明重点、强措施”要求贯穿于活动全过程,通过蹲点调研、座谈交流、入村入企、调查问卷等多种方式,深入到基层党组织和广大群众中听取意见、了解情况,找准短板和弱项,实现“察实情、寻实策、求突破”的目标任务,确保真正把调研成果转化成为解决问题、改进工作的硬招实招和推动全县经济社会高质量发展的得力举措。

(通讯员 杨静 岳秀军)



骑行在市区的新郎泮大伟和新娘徐灿。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孟杰 摄

本报济南3月12日讯  
(记者 孟杰) 近日,“济南街头现共享单车迎亲”的消息登上了微博同城热搜。新郎泮大伟和新娘徐灿也收获了众多网友的祝福,有网友点赞称:环保的样子美极啦!

3月9日早9点28分,新郎泮大伟和新娘徐灿准时从酒店出发。一出酒店大门,这对骑着共享单车的新人就引来路人关注。

泮大伟是一名地道的山东济南汉子,徐灿则是一位开朗的山西太原姑娘。两人穿着新婚礼服在前面带队,后面跟着同样骑共享单车的同学和朋友。出酒店大门第一个路口,就有一

个骑三轮车的老奶奶问他们是在干吗,其中一位骑车的朋友告诉老奶奶他们是在“娶新娘子”,老奶奶专门骑车追上他俩,为他俩送上了新婚祝福。

一路骑行,一路被跟拍,很多陌生人都在街头大声为他们祝福。这让两位新人也收获了一波感动。尤其是登上了微博热搜后,小两口这两天一直沉浸在收获新婚祝福的愉悦中。不少网友点赞称:环保的样子美极啦!

泮大伟告诉记者,两人都在湖北上班,上个月过年回家,偶然看到家门口的“小黄车”,他就把想要骑“小黄车”迎亲的想法告诉了徐灿,徐灿一口就答应了。

“我们办婚礼一直以来的想法就是一切从简。”徐灿称,她对自己的婚礼充满憧憬,但也有着自己的看法。“婚礼只是一种新式,骑车迎亲的方式很新颖,也有意义,又环保,我们可以把节约下来的钱用到更有意义的事情上。”

这一想法很快得到了双方父母的赞同。新娘徐灿的一位高中同学听说徐灿要骑共享电动车出嫁,还专门从深圳飞了过来。

3月9日的婚期,其实是泮大伟和徐灿两人延后的婚期,按照原本两家人的约定,小两口本来应该在去年的春天完婚,但是因为疫情,两人婚期整整延期了一年。

共享电动车迎亲上了热搜  
网友纷纷点赞:环保的样子美极啦!